
Excel – exercice de synthèse 1

La société TEGELE exerce dans le domaine de l'aide à la personne. Elle a pour clients des particuliers ou des professionnels. Ces clients peuvent faire appel à elle
pour différentes missions : de l'aide aux devoirs, des gardes d'enfant, des services de nettoyage … Le secteur de l'aide à la personne a connu une forte croissance sur les 20
dernières années et continue d'offrir des perspectives de croissance importantes.

Les clients peuvent bénéficier de réduction sur les prestations qu'ils achètent auprès de l'entreprise. Le classeur développé vise à simuler les réductions pour les
clients.

On a reporté les feuilles d'un classeur de simulation ci-dessous. La feuille "Intervention" donne l'ensemble des interventions des salariés de l'entreprise pour le
compte des clients (extrait de la base de données). La feuille "Déduction" recense les déductions possibles. La feuille "Client" donne la liste des clients et une interface
permettant de calculer les réductions dont un client peut bénéficier. 

On demande de préciser les formules qui ont permis de remplir les cases grisées de la feuille Client. La feuille étant destinée à des non-experts, on veut qu'il ne
puisse pas s'afficher d'erreur. On prévoira donc de gérer les erreurs pouvant être déclenchées par les formules. Par ailleurs, on veut que les formules soient configurées de
manière à ce que les montants soient arrondis : 2 chiffres après la virgule pour les montants monétaires, arrondi à l'entier inférieur pour l'âge. 
Les cellules à compléter sur la feuille Client : Client!D:D, Client!G:G, Client!K8, Client!K11, Client!K14

Concernant la feuille intervention, on voudra faire quelques opérations. Donner la formule qui permet de remplir Intervention!F:F à partir de la feuille Tarifs. On
voudrait par ailleurs moduler la tarification en fonction de la catégorie du salarié : le tarif horaire versé à un personnel de qualification 1 n'est  pas majoré, quand le tarif
horaire d'un personnel de qualification 2 est majoré de 5 % et celui d'un personnel de qualification est majoré de 7,5 %. Proposer une autre version de la formule pour
Intervention!F:F.

On voudrait par ailleurs modifier la tarification sur la feuille Intervention : si le nombre d'heures de la prestation (nbHReel) dépasse le nombre d'heures prévues (nbHPrevu),
alors on ne compte pas les heures de dépassement au même tarif : on réduit le tarif de 10 % pour ces heures. Proposer une solution pour remplir la colonne M avec
ce nouveau mécanisme.

Description des feuilles de l'application

La feuille Déduction ( A noter que la plage A2:C6 a été nommée Déductions)
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La feuille Client : 

Pour la colonne G, elle est complétée depuis la feuille Intervention (Annexe 4). 
Dans l'interface à droite, l'utilisateur saisit le numCli en K6, le montant total d'intervention correspondant s'affiche en K8, à partir du tableau en A:G. 

Calcul de K11
En K11, est affiché le montant de la réduction applicable. Le client peut n'avoir le droit à aucune réduction, à une réduction (colonne E) ou à deux réductions (colonne E et
F). A noter que dans ce dernier cas, les réductions ne sont pas cumulables. On ne prend que la réduction qui apporte le plus de réduction de charge. Par exemple, pour le
client affiché en K6, le client 783, il peut bénéficer de deux réductions 1 -> Vieillesse et 4 -> Invalidité. La réduction la plus avantageuse est 40%, ce sera celle qui s'appli -
quera.

Calcul de K14
En K14, on affiche le coût total pour le client. Ce coût est celui de K8 auquel on ajoute les charges salariales, qui sont de 40  %, réduites du montant de la réduction en K11.
Ainsi, pour le client 783, le coût est pour lui de : 891,44*(1+0,4*(1-0,4))=1105,39
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La feuille Interventions comprend l'ensemble des Interventions pour l'année 2015. Chaque ligne correspond à une intervention. La colonne MontantService(colonne M) 
contient le produit de la colonne F et de la colonne C. Qualification correspond au niveau de qualification du personnel réalisant l'intervention.

Une autre feuille, nommée Tarifs, référence les tarifs pratiqués par département : 
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